

畢業十週年校慶返校心情散記

機械79級 廖建宏（現任職於 中國生產力中心）

週日一早，驅車迎向朝陽，載著嬌妻稚子，懷著回娘家的心情，朝第二故鄉—風城，輕快前行。

也許是老天爺特別眷顧，跟昨天的氣象預報員開了個小玩笑，把原本陰有陣雨的天氣，偷偷換成了燦爛驕陽，再加上陣陣春風拂面而過，更教人感到難以言喻的暢快！



輕車滑過九舍及二餐，那個度過四年流金歲月的驛站，許許多多難忘的回憶頓時湧上心頭。若不是孩子太小，定要跟他好好地說說老爸當年的許多「豐功偉業」（不過有一小部份是不宜讓他媽咪知道的囉，否則?）。

在體育館前停好車，推著娃娃車緩步走在十年前穿著T恤涼鞋踏過的足跡，也信手拾起一片片遺落在當年，同學們意氣風發的輕狂笑語。猶記得那時「人不輕狂枉少年」的豪情，只是少年已老，而輕狂亦早已淹沒於案牘勞形中。

在「校園建言」公告欄前駐足許久，想起當年爲了讓同學們有個暢所欲言的溝通管道，也爲了不讓清大的民主牆專美於前，於是和其他幾位服委們，跟學校當局爭取好久，總算得以如願設置。如今雖然公告欄仍在，但我想現在校園自由開放的風氣遠勝當年，且網路科技帶來的迅捷便利猶有過之，該是它功成身退的時候了。

走進園遊會場，迎面而來的是學弟學妹們親切的招呼，心中不由得激起一陣漣漪：「年輕真好！」當年的我絕對體會不出現在的感觸；就如同學弟妹們無法理解我現在眼神中流露的艷羨之情。

園遊會場中心的炫麗舞台，帥哥靚妹們正跳得火熱；日前網路上「交大無帥哥」、「交大有恐龍」的論戰喧騰一時，不知是那位學妹的眼光太高，還是那位學弟不懂得欣賞美女，否則想必是希望在平淡的K書生活中，製造一點勁爆的新鮮話題，是嗎？

走著走著，來到了浩然資訊圖書大樓，不由得被那兼具雄偉與典雅的完美結合所深深感動，相較於國家圖書館，實是有過之而無不及。回想起自己過去常泡在鐘樓圖書館消磨仲夏午後的悠閒時光，又再一次對學弟妹們露出羨慕的眼光！

返家途中，腦海裡仍盤旋著今日所見所思的種種。感謝校友聯絡中心的精心籌劃與熱心聯繫，讓畢業校友們能再次回到母校的懷抱，來一趟生命中難得的豐富之旅。

轉頭看著小兒正睡得香甜，心想十數年後希望有機會能再和你一同重返交大校園，順利的話，也許你會叫我一聲：「學長爸爸！」